

La Voz de Menorca

Número suelto 15 céntimos
Número atrasado 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 626

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 19 DE FEBRERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE FERMIN GALAN, 21

POR FIN...!!

Las noticias recibidas del frente Centro, nos anuncian que los leales han emprendido el contraataque en todos los sectores habiéndose ya efectuado notables avances.—Por fin ha sonado la hora del ataque. Madrid después de haber resistido más de tres meses los ataques fascistas, se apresta a arrojarlos a patadas de la capital. **POR FIN...!!**

Con ánimo de eliminar dificultades

No nos interpongamos obstáculos nosotros mismos

Las consecuencias del criminal alzamiento militar-fascista han sido funestimas para nuestra economía. No cabe dudar que restablecer la vida social española nos costará grandes y continuos esfuerzos.

Pero desde el primer momento previmos los sacrificios que requería la situación que nos creaba aquella rebelión, y no dudamos siquiera un momento en poner a contribución nuestro modesto saber y poder a fin de salir a flote lo mejor y cuanto antes posible. Y todas las dificultades cuyo planteamiento provenga de esta situación nos encontrarán dispuestos a afrontar su eliminación.

Más es lastimoso que con ser muchísimos los entorpecimientos que nos causa la guerra desencadenada por los rebeldes, tengamos que dedicar también parte de nuestros esfuerzos—que buena falta nos hacen para vencer al enemigo—a la solución de problemas creados por nosotros mismos.

En Menorca, esta inconsciencia se ha manifestado con la retención de la moneda metálica y la circulación exagerada de la fiduciaria, hasta el extremo de imposibilitar las más insignificantes transacciones comerciales. El acaparamiento de las monedas de plata por fascistas emboscados y gentes inconscientes representa un sabotaje intolerable a la causa del pueblo, por cuanto se añade a su natural nerviosismo dificultades que no tienen ninguna razón de ser.

¿Por qué es retenida esta moneda? ¿Por qué no ingresarla en los establecimientos bancarios, y facilitar así su circulación?

Con la interposición de estos obstáculos y dificultades no se consigue más que ayudar a nuestros enemigos, a los adversarios del bienestar del pueblo; y, además, hace que nuestra marcha hacia este bienestar sea más lenta. Las cantidades que algunas partes del comercio isleño han realizado deben ser ingresadas en las cuentas corrientes abiertas en los Bancos. Ya sabemos que hay pequeño industrial o comerciante que debido a la anomalía de las circunstancias, ha visto paralizado su negocio; no obstante, hay otros que más o menos han seguido su ritmo y, sin embargo, han contribuido a este retraimiento que señalamos. También hay familias que, como todos sabemos, reciben un ingreso que, sin ser un gran capital, es estimable. A pesar de ello, retienen estas cantidades absteniéndose de ingresarlas en las cuentas de ahorros que de antes ya tenían abiertas muchas de ellas.

Reflexionad. No sigamos por este camino que sólo a nosotros mismos nos perjudica. Ingresad, quien vuestra situación os lo permita, los ahorros o el producto de vuestras ventas, en las cuentas corrientes, pues sobre estas cantidades no pesará bloqueo alguno, como no notificaba hace bastantes días en una circular de la Delegación del Gobierno; es decir, podéis disponer de ellas cuando lo creáis conveniente. Además, nunca podrá inspirarnos la Banca tanta confianza como hoy, pues el control e intervención de los camaradas trabajadores de dicho ramo es la mejor garantía.

Seamos conscientes y no nos creemos dificultades; ya tenemos sobrados recursos con las alzas por el enemigo.

Un acto de la Juventud Socialista

El festival pro «Komsomol»

El martes y con la asistencia de numeroso público, celebróse en el Teatro Principal, el festival artístico organizado por la J. S. U. de Mahón destinado a engrosar la suscripción abierta por la España antifascista para construir un nuevo «Komsomol», como gratitud al pueblo ruso que en su noble empeño de ayudarnos vió hundir por los barcos piratas el vapor que llevaba este nombre.

La velada, en conjunto, estuvo muy bien. Una joven compañera recitó admirablemente unas poesías dedicadas a los luchadores antifascistas. También cantaron escogidas piezas algunos camaradas aficionados. Luego se puso en escena el drama social en un acto «El Secreto», representado por un grupo de compañeros de la J. S. U. La aplaudida compañía «Plus Ultra» representó la comedia cómica, también en un acto, titulada «El embustero Corneja». La Banda Militar amenizó la fiesta con su acierto de siempre.

El festival constituyó un nuevo triunfo para nuestros aficionados al noble arte y otra demostración de fe antifascista.

De cada uno según sus fuerzas y a cada uno según sus necesidades

Es innegable que sólo puede garantizarse la solidez de un sistema filosófico, de la de unos ideales, de la integridad moral de un hombre, etc., cuando se ha sometido a los efectos disolventes del crisol de la vida práctica, material. Así hemos presenciado como los doctrinarios que se preciaban de tener base científica, en el terreno de los hechos han resultado un adfesio más.

Pero en algunos casos, se ha concebido, naturalmente por no analizarse su fondo con la debida detención, fracasada una idea o un sistema, por el hecho de hacer su exposición un individuo no comprendido o que no ajusta, al llegar la hora de la experimentación, su conducta o su capacidad realizada a lo exigido por la impaciencia y la crítica del vulgo.

Es el caso de algunas teorías revolucionarias, en el fondo muy diferentes, y que se miden con el mismo rasero sólo porque quienes se reclamaron sus mejores apóstoles han rivalizado, cada uno desde su posición, en terquedad. Precisa, antes de criticar, saber guardar las distancias entre hombres e ideas.

Este es tal vez el error en que habrán caído muchos al ver que la máxima que como título encabeza este trabajo, no ha sido practicada por alguno de los que debieran.

De cada uno según sus fuerzas y a cada uno según sus necesidades, es el fondo jurídico del Comunismo Libertario. Cada miembro útil a la sociedad deberá contribuir al bienestar común con el trabajo que su resistencia y capacidad le permitan; en cambio, podrá satisfacer, dentro la justicia, sus necesidades para la vida, desarrollo artístico, intelectual, etc.

Ciertamente no es éste el momento más adecuado para practicar, en toda su amplitud, esta norma de convivencia, pues sostenemos una guerra y conviene hablar más de deberes que de derechos, de fuerzas en pro de la comunidad que de necesidades a satisfacer por ésta.

Más procurando todos cumplir con los deberes que marca la conciencia, más cerca nos encontraríamos de los fundamentos comunistas libertarios. Entonces no estará de sobras comparar con ellos algunos defectos que ya deberían estar corregidos a estas horas y que por transigencia excesiva casi se los tiene por lógicos y justos.

Como acabamos de afirmar que hoy conviene hablar más de deberes que de derechos, diremos que la comunidad recibe de muchos miembros de ella menos fuerzas de las que éstos deberían darle.

No sabemos por qué un trabaja-

dor intelectual o técnico—ya sabemos que también los hay que no ganan para la vida—en tal o cual ramo del trabajo, ha de ver retribuido su trabajo con un jornal superior a sus necesidades, mientras un manual, de la misma industria, pongamos por ejemplo, percibe un salario que le somete a privaciones. Y no hablemos de los cargos burocráticos, pues los sueldos elevados, más aún que en el ejemplo antes presentado, están a la orden del día.

Después hemos podido oír, con demasiada frecuencia, por tratarse de compañeros que todos tenemos por militantes activos y también conscientes, palabras que parece encontraban justificadas estas diferencias en el nivel de vida de unos y otros trabajadores. Para el trabajo (por su larga jornada o por su esfuerzo mental) que realiza el compañero fulano, en este o esotro Comité, es poca la remuneración que se le da, opinan, con lo cual dan a entender que es justo que la sociedad estime más unos trabajos que otros por el hecho de que quienes lo realizan hayan disfrutado en su mocedad de instrucción unos, y otros no.

Todos los que contribuyen con su esfuerzo a la subvención de las necesidades colectivas, deben tener garantizada, dentro las posibilidades del momento crítico que atravesamos, la satisfacción de lo indispensable para la vida: pero no establezcamos diferencias y categorías entre ellos, todos son productores. El poseer hoy una capacidad intelectual superior al de otro compañero de trabajo, no ha de constituir un privilegio. ¿Acaso se ha formado aquel compañero su capacidad exclusivamente solo? En el desarrollo de su intelecto han contribuido múltiples factores, que corresponden al patrimonio común, como el simple obrero manual (el albañil, el carpintero, el impresor, etc.) y el intelectual (profesores, etc.). Entonces es justo que con sus conocimientos coopere al bien de la colectividad que le procuró la instrucción. E igual que el obrero manual, la recompensa ha de ser poder cubrir las necesidades de la vida.

Lo mismo diremos en cuanto a los compañeros que por su activa militancia en las organizaciones obreras han debido abandonar hoy el taller o la oficina para ocupar cargos oficiales. La retribución a sus servicios no debemos fijarla de acuerdo a la intensidad de su labor, sino en concordancia solamente a sus necesidades. No porque un compañero ocupa este o aquel cargo, e invierte equis horas en su cometido, debe cobrar un jornal superior a sus necesidades, mientras quien sigue en su trabajo manual de costumbre ha de sufrir privaciones. ¿No habíamos quedado en que los militantes, revolucionarios conscientes, debíamos sacrificarnos por el bienestar común? Ocupar un cargo, por ejemplo, y percibir un jornal que supera al que se cobraba antes, con el cual se vivía, daría a entender que el esfuerzo es con miras al bienestar particular.

Los ejemplos que citamos han de ser tenidos en cuenta en los ramos de la producción que empiecen a socializarse, a fin de que sin darnos cuenta no creemos una nueva casta de privilegiados que sustituya a la que vamos derribando.

Todos a contribuir en la medida de nuestras fuerzas y a admitir de la sociedad sólo lo necesario; admitir más es sabotear el nuevo orden. Ya sabemos que debiendo aún corresponder la colectividad a nuestros servicios por medio de la moneda, se hace dificultosa esta medida, pero no se nos negará que ciertas irregularidades, irritantes en los tiempos que corremos, podrían ser corregidas.

Hay que ajustarse cada día más a los principios de justicia que contienen las palabras: de cada uno según sus fuerzas y a cada uno según sus necesidades. Después verán los que así opinan, que, como decimos al principio, no se encuentran en banarrota los fundamentos básicos del Comunismo Libertario, sencillamente porque los que debieran no se han preocupado lo suficiente de practicarlos.

ICONOCLASTA

SECCION ANUNCIOS OFICIALES

BANDO

A los Maestros alarifes colorean las fachadas

En cumplimiento a las disposiciones dictadas por el señor Comandante Militar de esta plaza, se está procediendo al enlucido de las fachadas de las casas situadas en la parte de esta ciudad señalada por dicha superior Autoridad de Menorca.

Como este trabajo se está practicando con rapidez, los maestros alarifes encargados del mismo no lo efectúan con las debidas precauciones para evitar daños

y roturas de los cables eléctricos, con graves daños para el servicio de la ciudad, del vecindario y de las fábricas de Electricidad.

Al hacerlo público he de prevenir a los menados alarifes que para efectuar estos enlucidos, lo hagan en forma que no se ocasionen el más mínimo daño a los cables con roturas del fluido eléctrico, si quieren evitarse incurrir en las responsabilidades que podrían ser exigidas.

Mahón 19 de febrero de 1937.

El Presidente, A. GOMILA

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro Impresión del día

Por fin han salido nuestras tropas del frente Centro de la simple defensa para lanzarse al ataque. Durante la madrugada de ayer el Mando dió la orden de ataque iniciándose nuestra ofensiva en la mayoría de sectores del frente madrileño.

En el Jarama nuestra artillería comenzó la jornada con un intensísimo bombardeo de las posiciones de primera y segunda línea del enemigo. Después de varias horas de esta preparación y al mismo tiempo que nuestra artillería concentraba sus fuegos contra la retaguardia enemiga para evitar que se enviaran tropas de refuerzo a las primeras líneas inició el ataque de los nuestros. Los tanques leales precedieron a la acción de la infantería lanzando hacia las posiciones enemigas su mortífera metralla. La aviación actuó en estos momentos lanzando gran número de bombas sobre las trincheras enemigas.

La infantería leal se lanzó a la bayoneta contra los objetivos señalados, y a los pocos momentos las posiciones de primera y segunda línea estaban en nuestro poder.

Por la tarde los facciosos intentaron recobrarlas siendo rechazados por los nuestros que a la vez lograron conquistar nuevas posiciones.

En lo que podemos llamar frente de Avila y por la parte de Cebreros inició simultáneamente la ofensiva leal. El enemigo tras una inútil resistencia emprendió la retirada después de sufrir gran número de bajas.

En Carabanchel y Usera, nuestras avanzadillas desarrollaron bastante actividad entablándose fuertes tiroteos. El enemigo reaccionó muy debilmente.

Al Norte del Parque del Oeste y La Moncloa, el enemigo resistió pasivamente los ataques de los nuestros que tienen a los facciosos de estos sectores completamente inmovilizados.

En Guadalajara la jornada transcurrió con bastante tranquilidad registrándose solamente algunos tiroteos en las avanzadas sin consecuencias por nuestra parte.

En Somosierra y Guadarrama, nuestra artillería cañoneó algunas concentraciones enemigas, entablándose con dicho motivo un duelo con las baterías facciosas, que terminó reduciendo al silencio a una batería rebelde que molestaba con sus disparos nuestras posiciones.

La aviación leal, cuya heroica actuación es merecedora de todas las alabanzas, sostuvo ayer varios combates con los aviones enemigos. A pesar de la inferioridad numérica de nuestros aparatos la mayor pericia y bravura de los leales han inclinado la victoria a nuestro favor habiéndose derribado siete cazas facciosos.

La impresión general de la jornada de ayer en el frente Centro es inmejorable, habiéndose logrado avances notables en la mayoría de sectores. La contraofensiva leal tanto tiempo esperada, a pesar de haberse iniciado ayer comienza a dar sus frutos.

Esperamos que en las próximas jornadas se acentuarán estas ventajas, demostrándose al enemigo que pese a todos sus mercenarios Madrid es invulnerable y será la tumba del fascismo español.

Parte de guerra del frente Centro

Madrid 18 a las 21'30.—En Guadalajara, escasa actividad combativa, las tropas de la República que guarnecen estos sectores consolidan sus posiciones con obras de fortificación y atrincheramiento. Se ha presentado a nuestras filas un fugitivo del campo enemigo con armamento que ha conseguido escapar de las filas facciosas.

Durante el día de ayer la criminal aviación facciosa bombardeó cobardemente la capital.

El enemigo contraatacó violentamente en el sector de La Marañosa, nuestras tropas resistieron con bravura la acometida de los facciosos, conservando la totalidad de las posiciones conquistadas ayer.

En Moraja de Tajuña se combatió por iniciativa de nuestras tropas que atacaron con decisión apoderándose de las primeras líneas del enemigo, al que se causó muchas bajas.

Nuestra aviación ha actuado con intensidad rechazando a los aparatos de bombardeo enemigos y derri-

bando siete aparatos facciosos de caza.

El general Miaja anuncia que la ofensiva leal ha sido iniciada

Madrid.—Este mediodía al recibir el general Miaja, a los periodistas representantes de la prensa internacional en su despacho les manifestó que se ha iniciado la ofensiva leal en todos los sectores del frente Centro.

Por ahora, añadió, no puedo decirles más, aunque el ataque comenzado por los nuestros ha dado ya sus frutos.

Las próximas jornadas dirán más que lo que puedo expresarles con palabras.

La contraofensiva de los leales en Motril

Almería.—Continúan con violencia los combates en el frente de Motril.

Los leales prosiguiendo su contraofensiva después de haber detenido el avance de los facciosos les obligan a replegarse por medio de furiosos ataques que han logrado desconcertar a los mercenarios de Franco.

Los leales fortifican las posiciones conquistadas preparando nuevos y vigorosos ataques.

El ejército nacionalista reforzado por somalíes

Gijón.—Unos requetés que se han pasado a nuestras filas en el frente de Asturias, han revelado que el ejército nacionalista compuesto de italianos, alemanes, polacos, portugueses, rumanos, negros de Fernando Póo, cuentan desde hace unas semanas con unas compañías de negros somalíes.

En efecto, procedente de Mogadiscio, África Oriental Italiana, llegaron hace unos días a nuestra península 300 negros somalíes, deseosos de someter y saquear al pueblo es-

pañol azuzados por otros españoles que tienen la frescura de titularse «nacionalistas».

La aviación facciosa bombardea Tarancón

Madrid.—Ayer le tocó ser víctima de los ataques criminales de la aviación facciosa a la población civil de Tarancón.

Los aparatos facciosos lanzaron numerosas bombas matando a 29 personas, mujeres y niños en su mayoría.

Otra población bombardeada

Andújar.—La aviación facciosa ha vuelto a volar sobre esta población lanzando varias bombas que han producido 25 muertos y 30 heridos entre la población civil.

Los aviadores facciosos capturados anteayer prestan declaración

Madrid.—Han prestado declaración los aviadores facciosos que tripulaban uno de los aparatos derribados anteayer y que lograron salvarse lanzándose en paracaídas.

Uno de dichos prisioneros es natural de Madrid. Ha manifestado que a pesar de que sus jefes lo saben, como saben también que su familia reside aún en Madrid, lo han obligado a bombardear durante dos meses la capital de la República haciéndole correr el riesgo de asesinar a sus propios familiares.

Evacuación de Madrid

Madrid.—Para evitar víctimas inocentes y al mismo tiempo facilitar el abastecimiento de la capital viene activándose la evacuación de la población civil de Madrid.

Han sido ya evacuadas 400 mil personas. La falta de vehículos impide que dicha evacuación se efectúe con más rapidez.

Diariamente salen ahora de Madrid unas 5 000 personas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Portugal acepta las sugerencias inglesas acerca del control

Londres.—Se ha recibido una comunicación del Gobierno portugués, en la cual éste acepta ciertas sugerencias de la Gran Bretaña, para resolver las dificultades existentes para la aplicación del control en Portugal.

Después de esta noticia, en los círculos oficiales se considera que todas las dificultades para lograr la aplicación de los acuerdos de Londres serán vencidas.

Francia acepta sean controladas sus fronteras con la condición que las restantes potencias den las mismas facilidades

Londres.—En el curso de la reunión plenaria del Comité de No Intercención, el delegado francés anunció que Francia acepta sea controlada su frontera con España, organizándose en su territorio los organismos que se acuerde nombrar a tal efecto.

Francia, pide empero, a cambio de su actitud que las restantes potencias interesadas en el conflicto adopten análogas medidas, pues de otra forma fracasarían todas las medidas tomadas.

Una violación de la frontera francesa

París.—El diario comunista «L'Humanité», afirma que en el bombardeo realizado contra Port Bou por los aviones facciosos, varias bombas cayeron en territorio francés, haciendo una de ellas 5 kilómetros dentro del territorio de Francia.

«L'Humanité» pregunta si de ello está enterado el Gobierno francés, y en caso afirmativo que medidas han sido adoptadas.

La prensa alemana ataca con gran violencia a Checoslovaquia

París.—La prensa alemana ha renovado estos días su campaña de hostilidad contra Checoslovaquia.

Varios diarios de Berlín, Munich, Hamburgo y otras ciudades insertan crónicas en las que se ataca con gran violencia a Checoslovaquia. Aunque no revelan directamente los motivos de dicha campaña, se sabe que Alemania no puede perdonar a Checoslovaquia su adhesión tradicional a la política francesa.

Además, en territorio checoslovaco reside una minoría de alemanes, hacia los cuales el Reich, siente deseos de formular reivindicaciones siguiendo su política de pangermanismo.

Uno de los diarios alemanes llega en sus ataques a afirmar que Checoslovaquia debe desaparecer como nación, pues es un conglomerado

de nacionalidades antagónicas sin ningún lazo aglutinante.

En Alemania se reduce el consumo de la carne

Berlín.—El partido nacional-socialista y el Gobierno alemán realiza una activa campaña para que se reduzca el consumo de carne en todo el territorio germánico a fin de que Alemania no necesite importar carne del extranjero.

CARTELERERA

Casino del Consey

SABADO, a las 6 y 9'15 DOMINGO a las 3'15, las 6 y 9'15 MARTES las 6

Programa de alegría y regocijo, el no más allá de la risa

¡¡¡TRES COMICAS!!! Por el gran «viejo» ANDY CLYDE

La playay sus tentaciones

No muertas al dentista

¿Quién persigue a quién?

y la divertida opereta vodevilesca de producción francesa

Se acabó la crisis

de música y popular en Mahón, creación de Albert Préjean, Daniele Darrieux

Parte de cada entrada se destina a la Caja Municipal del paro obrero y otra parte al auxilio de los marinos ancianos.

Salón Victoria

SABADO a las 6 y 9'15. DOMINGO a las 3'15, a las 6 y 9'15 LUNES a las 6

Programa de reprises, divertido y emocionante

El intrépido KEN MAYNARD en el modernísimo film del oeste

El hijo del finado

y el divertido astro JIMMI DURANTE en la larga policiaca

El Carnaval de la vida

secundado por la pareja joven SALLY EILERS y LEE TRACY

Parte de cada entrada se destina al paro obrero y otra parte para el Patronato del homenaje a la Vejez del marino.

FRANCISCO TRUYOL PONS

FALLECIO A LAS 8 Y MEDIA DE LA NOCHE A LA EDAD DE 59 AÑOS

E. P. D.

Su afligida esposa Coloma Vinent, hijos Pedro (ausente), María, Concha, Paco y Soledad (presentes), hermanos Rafael y Lucía, hijos políticos, nieto, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, agradecerán se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada acto que se efectuará esta tarde a las cuatro y media.

Casa mortuoria: Bastión, 55

El duelo se despedirá en el Cementerio.

No se invita particularmente.

Mahón 19 febrero de 1937.

En todos los hoteles se han colocado carteles alusivos, y la prensa publica constantemente artículos reafirmando la necesidad de reducir el consumo de carne.

En Méjico se celebran manifestaciones de solidaridad con el pueblo español

Méjico.—En la ciudad de Veracruz se ha efectuado una gigantesca manifestación de solidaridad con el pueblo antifascista español.

La muchedumbre llevaba numerosos carteles pidiendo armas para España.

En las conclusiones adoptadas por los manifestantes declaran inaceptables los acuerdos de Londres, que perjudican al Gobierno legal español, en beneficio de Franco y sus compadres Hitler y Mussolini, que han enviado ya a los rebeldes grandes masas de combatientes y depósitos formidables de armas.

Franco iniciará el postrer ataque

Lisboa.—Noticias de Burgos aseguran que muy en breve los facciosos desencadenarán una desesperada contraofensiva en todos los frentes peninsulares.

Franco está dispuesto a jugárselo todo en la última carta, pues está convencido que una campaña larga ha de terminar forzosamente con la destrucción de su ejército, pues los facciosos no cuentan con los recursos necesarios para sostener una larga guerra.

Italia pedirá que las deliberaciones de los Comités encargados de hacer cumplir los acuerdos de Londres sean secretas

Londres.—Noticias de última hora, aseguran que el representante italiano en Londres, ha manifestado a los Plymouth, que Italia desearía permanecieran secretas las deliberaciones y acuerdos de los organismos encargados de aplicar la prohibición del envío de voluntarios a España, y el control de los puertos y fronteras de la península Ibérica.

La petición italiana ha causado extrañeza.

Se ha concedido el placet a Besteiro

Buenos Aires.—Por el Gobierno argentino se ha concedido el placet al nuevo Embajador de España en aquella nación camarada Julián Besteiro.

Protesta de las entidades por el bombardeo de las ciudades levantinas

Buenos Aires.—Las entidades foráneas por catalanes residentes en esta ciudad han acordado efectuar su más enérgica protesta con motivo de los bombardeos de Barcelona y Valencia por buques de la escuadra pirata.

Ha sido dirigido un enérgico telegrama de protesta al gobierno de Burgos al que piden que cese de bombardear a las ciudades españolas de la costa, puesto que solo se

consigue asesinar a la desgraciada población civil.

Los irlandeses no podrán venir a España

Dublín.—El Gobierno irlandés ha publicado una disposición por la que se prohíbe a los súbditos irlandeses trasladarse a España.

Crónica local

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en esta ciudad Ana Pons Mezquida.

A su esposo Francisco Carmelo, hija Herminia, hijo político Alfonso Melis y a sus hermanos nuestros amigos Juan, Pedro y Francisco transmitimos la expresión de nuestra sincera condolencia.

Casa mortuoria, Prieto y Caules, 153, El duelo se despedirá en el Cementerio.

MOVILIZACION

El día 20 del actual y a las 15 horas se encontraron en el Cuartel de la Explotación todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva n.º 1.

El día 21 y a las 8 horas se encontraron en el mismo cuartel los que pertenecían al Batallón de Reserva n.º 2.

Mahón 18 de febrero de 1937.

Orden de la Plaza para el día 17 de febrero de 1937

Artículo 1.º El Subsecretario de Guerra en radiograma fecha 14 del actual me dice:

Con fecha 14 del actual, la Gaceta de la República publica el siguiente Decreto:

«Artículo único Se designa para el cargo de Jefe de la Base Naval de Mahón en las condiciones que establece el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 2 de enero último, al Coronel de Artillería don José Brindaris de la Cuesta. Anticipo o a. V. S. para su conocimiento.»

Lo que se publica para conocimiento de todos.»

Al hacerme cargo y asumir el nuevo mando que me otorga la Superioridad, no se me escconde la enorme responsabilidad que con su confianza me confiere el Gobierno de la República. Por lo que espero que todos y cada uno saldremos al paso de BULOS, MENTIRAS y CAMPANAS DERROTISTAS, que solo a nuestros enemigos pueden causar provecho y que tenemos la obligación de cortar con toda serenidad, poniendo en conocimiento de la autoridad, cuantas noticias lleguen a nuestros oídos, si hemos de salir triunfantes de esta guerra indigna de pasiones y ambiciones, para lo que es indispensable el más austero cumplimiento de nuestra promesa a la Bandera siendo fieles a la Nación y leales al Gobierno de la República como sin ambiciones de ninguna clase lo ha sido siempre y lo será hasta la muerte nuestro Comandante Militar.

Militares, paisanos, niños, mujeres y hombres todos de la isla de Menorca!

¡Viva el Gobierno de la República!

¡Viva la República Española!

Artículo 2.º El día 18 del actual a las 10:30 y 11:30 horas respectivamente se reunirán en el Cuartel de Intendencia de Villa Carlos, la Junta de Plaza y Guarnición y la Comisión Gestora de compras del Hospital Militar para tratar de asuntos de su competencia.

Lo que se ordena de su Excelencia se publica en la general de hoy.

El Capitán Ayudante, BARTOLOME TORRES.

Tipografía Mahonesa.—Permisión n.º 21

DOMINGO DIA 21 DE FEBRERO

GRAN BAILE

organizado por los artilleros de Briançonnais y destinado a engrosar la suscripción Pro-Komsomol.

La orquesta «Our Jazz Six» será la destinada para amenizar dicho baile acto que se celebrará en el local de la

La Amistad Social De San Luis